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CORRIGE

Restructuration chez Altadis

Victime de la crise qui frappe actuellement son secteur, le fabricant de tabac franco-espagnol Altadis,
s’appréte a licencier économiquement 1276 emplois dont 533 en France.

Issu du rapprochement de la Seita francaise et de la Tabacalera espagnole, le groupe cigarettier
Altadis envisage de procéder entre début 2004 et ao(t 2005, a une "réduction nette d'emplois" de 1
276 personnes, 533 en France et 743 en Espagne.

Selon un cadre de l'entreprise, les principaux sites touchés directement en France seront : l'usine de
cigarettes de Lille (456 employés - fermeture fin ao(t 2005), I'atelier de cigares de Morlaix (38
personnes), les Unités technique (33) et logistique export (29) de Dijon. La direction affirme que "ce
projet vise a préserver la compétitivite du groupe” et "qu’il intervient dans.un contexte marqué par un
ralentissement de la consommation de tabac". L'autre paramétre évoqué est la pression
concurrentielle accrue, dans une industrie caractérisée par des processus de concentration et de
rationalisation des outils de production”.

Selon Altadis, c'est la consommation de cigarettes brunes qui connait "un déclin structurel” qui s'est
"acceléré depuis début 2003". Cette baisse des volumes "entraine une surcapacité de production
croissante" qui ne peut étre compensée par le développement des ventes de cigarettes blondes, dont
la consommation est appelée a stagner en raison du durcissement de l'environnement et des
hausses de taxes en France".

Sur le plan social, Altadis assure qu'il va "proposer une solution a chaque salarié concerné”. Le
"dispositif d'accompagnement" pourrait inclure des mesures dage, aide a la formation
professionnelle ainsi que des aides a la mobilité géographique vers d'autres sites du groupe et au

reclassement interne.
Source : http://www.Bouygues telecom.fr

1. Domaine Entreprise et Vie Professionnelle (8 points)

A partir du texte ci-dessus et de vos connaissances :

1.1 Décrire la situation sociale évoquée en une phrase. (1 point)

&

= La société Altadis va subir une restructuration et supprimer environ 533 salariés francais de par
le ralentissement de consommation de tabac et la concurrence.
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1.2 Enoncer le type de licenciement dont il s’agit. (1 point)

= C’est un licenciement économique.

1.3 Citer deux causes de la restructuration de cette entreprise. (2 points) (1 x 2)

= Ralentissement de la consommation de tabac.

= Pression concurrentielle accrue par des industries utilisant des processus de concentration et de
rationalisation des outils de production.

1.4 Altadis propose, pour son plan social, une solution a chaque salarié. (2 points) (0,5 x 4)

Indiquer les 4 mesures sociales.

Le plan social propose une solution a chaque salarié :

= des mesures d’age,

= une aide a la formation professionnelle,

= des aides a la mobilité géographique vers d’autres sites du groupe,

=5 un reclassement interne.

1.5 Citer deux organismes qui pourraient aider financierement et techniquement les futurs licenciés d’Altadis.

(2 points) (1 x 2)

= ASSEDIC : (distribue une allocation assurance chomage).
= ANPE : (Agence Nationale Pour 'Emploi 3 propose des Projets d’Action Personnalisés).
= Mission locale.

= Mairie - Agences d’intérimaires - CAF - ...

2. Domaine Consommation (8 points)

Suite au licenciement, certains salariés d’Altadis pourraient se trouver en situation
de surendettement, a cause de 'accumulation d’emprunts.

2.1 Définir le terme endettement. (2 points) (1 x 2)

= C’est le fait de dépenser (dépenses) plus que ce que I'on gagne (recettes)

(1 5 notation de recettes - 1 3 notation de dépenses)
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2.2 Citer une conduite a tenir pour éviter 'endettement. (1 point)

= Gérer son budget en notant toutes ses dépenses et en établissant des recettes.

2.3 En cas d’endettement, placer les termes Recettes et Dépenses sur le schéma suivant :

(1 point) (0,5 x 2)

Recettes

.............

Dépenses 4
/ !% o Source : VSP BEP, Ed Hachette technique

.............

Cas : Endettement

2.4 Citer deux démarches a effectuer pour faire face au surendettement. (2 points) (1 x 2)

> Consulter un financier.
= Se rendre a la banque.

=5 Contacter l'assistante sociale

(Remplir un dossier de déclaration de surendettement a la banque de France)..

3. Domaine Santé (6 points)
Le tabac en chiffres

Chaque année, le tabac tue pres de 60 000 personnes dont 25 000 morts dues au cancer bronchique.
Malgré plusieurs campagnes de lutte contre le tabagisme, la situation en France reste préoccupante :
pres de 38% des frangais fument. Quant a la jeune population, la situation est encore plus inquiétante :
55% des jeunes francais fument, pourcentage le plus élevé de tous les pays d’Europe occidentale.
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Methanol

Source : http://www.smokefreenow.org/images/cigarette.fr

A partir du document ci-dessus et de vos connaissances, répondre aux questions suivantes :

3.1

3.2

3.3

3.4

Indiquer le nombre de morts par an du tabac. (0,5 point)

= Le nombre de morts par an est d’environ 6 000 dont 25 000 morts d"une bronchique chronique.

Nommer quatre composants toxiques du tabac. (2 points) (0,5 x 4)

= Nicotine.
= Goudron.
= Monoxyde de carbone.

=> Substances irritantes (ammoniac, arsenic, méthanol, butane ...) ...

Citer deux effets néfastes de ces composants toxiques sur I'organisme. (1,5 point) (0,75 x 2)

= Cancer de l'appareil respiratoire, bronchite, asphyxie ...

= Troubles digestifs voire cancer, accident cardio-vasculaire ...

Enumérer deux méthodes pour arréter de fumer. (2 points) (1 x 2)

= Substances pharmaceutiques : gommes, patch ...
= Acupuncture, relaxation, suivi médical.

= Rencontre d’anciens fumeurs, associations.
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